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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos vinte e um (21) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Marly Tavares 
Soares Silva, José Ribeiro de Araújo, Anarjara dos Santos Farias, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, 
Emanuel Anselmo Nascimento, Jamison Fernandes Silva, José Josias de Oliveira Neto, Katyane Rivone de Albuquerque 
Leite, Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência interina do vereador Márcio Francigard 
Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão 
Ordinária. Em seguida autorizou a Assistente de Plenário Sra. Vanete Florêncio de Sousa para fazer a leitura da Ata da 
Sessão anterior, que após, lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Na sequência, o Sr. Presidente submeteu 
a Ata à apreciação e votação, ao final, declarou-a, aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente o Sr. Presidente 
franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Pela ordem a vereadora Katyane Leite informou que 
próximo dia 14 de dezembro no hotel Luzeiro em São Luís, acontecerá um workshop de defesa lilás no Maranhão que é 
um evento promovido pelo partido União Brasil, que visa propagar a defesa das mulheres por meio do protagonismo e 
da formação de lideranças femininas; que esse movimento vai mudar a realidade de diversas mulheres brasileiras e que 
foi convidada pelo Partido União Brasil Nacional e Estadual ser uma das palestrantes a fazer parte da mesa de honra, e 
que tratará nesse dia sobre a “violência política”, onde aproveitara o ensejo com a presença dos deputados Pedro Lucas 
e do Ministro Juscelino Filho e de todas as autoridades presentes para que trabalhe para endurecer ainda mais a Lei 
14.192/2022... que estará estendendo o convite para Procuradoria da Mulher e que enviará o link para que as demais 
vereadoras possam participar do referido evento; Na sequencia comunicou que em parceria com a SICS AD está levando 
a diversas mulheres pedreirenses um curso gratuito sobre empreendedorismo feminino – intitulado emponderamento e 
independência feminina que será ministrado no próximo dia 30 pela professora Dália Rayssa, que é mestra em 
administração e finanças pela Universidade Federal de Santa Catarina, informou ainda que são trinta vagas e que ainda 
tem vagas disponíveis. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente autorizou a 
Assistente de Plenário para fazer a leitura de alguns expedientes encaminhados a  Câmara Municipal. Foram lidos: Ato 
de Designação nomeando o vereador José Josias de Oliveira Neto para o cargo de Presidente da Comissão de Finanças, 
Orçamento e Tributação, até o termino do biênio 2023/2024 da legislatura 2021/2024, e Ofício 007/2023 – Rede de 
Controle da Gestão Pública no Estado do Maranhão. Ato contínuo, o Sr. Presidente explicou que em relação ao ofício o 
procurador do Estado do Maranhão parabeniza a Câmara Municipal de Pedreiras, com 0% de críticas e 100% adequada 
na transparência das licitações e nas prestações de contas da atual gestão... que isso é motivo de alegria enquanto 
gestor da Câmara Municipal, esta nesse momento recebendo o referido ofício. E assim possa seguir o seu trabalho 
sempre pautado na transparência e seriedade. Em seguida encerrou o Pequeno Expediente. Passando para a Ordem do 
Dia, o Sr. Presidente autorizou a Assistente de Plenário para fazer a leitura das proposições. Foram lidas as proposições: 
PARECER CONJUNTO 022/2023 das Comissões Permanentes ao PROJETO DE LEI 011/2023 de autoria do Poder Executivo 
“Estima a receita e fixa a despesa do Município de Pedreiras para o exercício de 2024.”; PARECER 089/2023 da Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI 014/2023 de autoria do Poder Executivo que “Autoriza a 
criação de Cadastro Nacional de Pessoa Jurídica das Secretarias Municipais, nos preceitos da instrução normativa RFB nº 
2119, de 06 de dezembro de 2022 e dá outras providências.”; PARECER 086/2023 da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final ao PROJETO DE DECRETO 057/2023 de autoria do Poder Legislativo (Katyane Leite) que “Concede o Título 
de Cidadão Pedreirense ao Sr. Emerson Ferreira.”; PARECER 085/2023 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final ao PROJETO DE DECRETO 058/2023 de autoria do Poder Legislativo (Katyane Leite) que “Concede o Título de 
Cidadã Pedreirense à Sra. Dália Rayssa da Costa Ferreira.”; PARECER 084/2023 da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final ao PROJETO DE DECRETO 059/2023 de autoria do Poder Legislativo (Katyane Leite) que “Concede o Título 
de Cidadão Pedreirense ao Sr. Claudio Marcos Bastos Costa.”; PARECER 083/2023 da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final  ao PROJETO DE DECRETO 060/2023 de autoria do Poder Legislativo (Jamison Fernandes) que “Concede o 
Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Francisco José Costa Oliveira.”; PARECER 087/2023 Comissão de Legislação, Justiça 
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e Redação Final ao PROJETO DE DECRETO 061/2023 de autoria do Poder Legislativo (Valdete Cruz) que “Concede o 
Título de Cidadã Pedreirense ao Sra. Raimunda Liberato da Silva Amorim.”; PARECER 090/2023 da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE DECRETO 062/2023 de autoria do Poder Legislativo (Jotinha Oliveira) 
que “Concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Jardiel de Jesus Silva.”; PARECER 088/2023 da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE DECRETO 063/2023 de autoria do Poder Legislativo (Valdete Cruz) 
que concede a Comenda Graça Melo a Sra. Raimunda Liberato da Silva Amorim; Na devida ordem o Sr. Presidente 
submeteu os pareceres, Projetos de Leis e Projeto de Decretos à apreciação e votação; Ao final declarou-os, aprovados; 
Proposição lida: PROJETO DE LEI 016/2023 de autoria do Poder Executivo que “Dispõe sobre aumento salarial dos 
servidores públicos efetivos do município de Pedreiras, que menciona, e dá outras providências.”; Na sequencia o Sr. 
Presidente encaminhou o Projeto de Lei à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; Em seguida o Presidente da 
Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação, vereador Jotinha Oliveira, talou que tendo em vista o Projeto de Lei 
tratar de aumento salarial para os servidores públicos municipais e que o referido projeto chegou à Câmara Municipal 
na semana passada e todos os vereadores já dispõe de cópias do projeto em comento, solicitou quebra de interstício 
para que seja apreciada e votado o Projeto de Lei 016/2023, ainda na presente sessão; Em seguida o Sr. Presidente 
autorizou a Assistente de Plenário a fazer a leitura do requerimento de Quebra de Interstício. Posteriormente submeteu 
o requerimento à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovado com voto contrário da vereadora Katyane Leite; 
Posteriormente o Sr. Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos, para que os vereadores se reúnam e discutam 
sobre o Projeto de Lei, e, se houver a emissão do parecer, o mesmo voltará ao plenário para que seja apreciado e 
votado o parecer e o Projeto de Lei 016/2023. Ao retornar os trabalhos o Sr. Presidente franqueou a palavra aos 
Presidentes das Comissões Permanentes da Câmara Municipal, vereador Enderson Portela e vereador Jotinha Oliveira, 
que informou após apreciação do referido Projeto de Lei, as comissões decidiram favorável ao Projeto de Lei 016/2023, 
no entanto, emitiram parecer escrito que protocolado de forma oficial para que seja lido em plenário; Na sequencia o 
Sr. Presidente autorizou a assistente de plenário para fazer a leitura do parecer, ao final, submeteu o parecer conjunto 
das comissões Permanentes da Câmara Municipal 024/2023 ao Projeto de Lei 016/2023 à apreciação e votação; Ao 
final, declarou aprovado; Em seguida submeteu o Projeto de Lei 024/2023 à apreciação; Pela ordem a vereadora 
Katyane Leite falou da reunião e mencionou que a sua posição é a mesma posição do sindicato; Falou ainda que o 
sindicato, através da presidenta Ana Roberta informou que está havendo um déficit de comunicação entre o sindicado e 
o governo municipal, ou seja, que desde o inicio o sindicato vem trabalhando para que haja reajuste salarial para os 
servidores dos vinte cargos mencionado no anexo do projeto de lei; no entanto, quando o município decide dar o 
reajuste de forma repentina, sem enviar para o sindicato, ou seja, o projeto de lei que chegou a Câmara Municipal de 
Pedreiras não foi enviado ao sindicato, e para ter acesso a essas informações, a presidente do sindicato precisou 
socorrer à Câmara Municipal, do dia de ontem, dia 20, solicitando o ofício. Em seguida falou que o sindicato informou 
que se reuniram com os servidores no ultimo sábado e discutiu de uma forma superficial, pois, o sindicato não detinha 
do documento em que constavam os vinte cargos, e que foi detectado pelo sindicado, ontem que faltaram três cargos, 
quais sejam: o de controlador, administrador e técnico de CPL; Dando continuidade falou que votou contra a quebra de 
interstício, porque os projetos que foram votados na Câmara Municipal às pressas sempre repercutiram de forma 
negativa e que a Câmara tem algumas sessões pela frente, frisando que não é contra os servidores, que é a favor dos 
servidores e do reajuste, frisando que o reajuste, que é mais que necessário, é digno, dizendo que o salário é alimento, 
e os servidores estão esperando há muito tempo; No entanto, levando em consideração os princípios da moralidade e 
eficiência, observou que os três cargos também devem está inserido junto com os demais cargos; porque o fato do 
salário ser maior, isso não quer dizer nada, o que o sindicato está lutando é que o referido reajuste seja beneficiado 
todos os servidores; Pela ordem Neguim Silva explicou como relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 
explicou que todo o projeto de lei que chega a Câmara Municipal, tem o cuidado de ler e ser atento, e quando se trata 
de valorização dos servidores públicos, os vereadores têm que serem rápidos, assim como, foram rápidos na valorização 
dos professores, que quando chegou o projeto, teve a quebra de interstício e os vereadores votaram e aprovavam no 
mesmo dia; parabenizando os vereadores que tiveram essa coragem e aprovar o projeto de lei para que os professores 
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tivessem um aumento de quase cinqüenta por cento em seus proventos; e quando chegou o projeto em discussão e a 
vereadora fala que são vinte cargos; explicando que não são vinte cargos, que são vinte categorias que estarão sendo 
votadas hoje e serão pagas, a partir de dezembro; explicando que infelizmente ficaram três categorias de fora do 
reajuste salarial; Frisando não serem contra que essas três categorias entre hoje, porém, não tem poder como vereador, 
de colocar essas três categorias nesse projeto; falou ainda o que poderiam era não votar esse projeto, hoje, e o projeto 
voltasse para o Poder Executivo, e como a vereadora falou, que essa luta não é apenas dos últimos três anos, da gestão 
da Prefeita Vanessa Mais, que tentou em 2021 da um aumento de dez por cento, e que foi barrado pela lei do então 
presidente Jair Bolsonaro, que não poderia dar aumento aos servidores; Falou ainda que essa luta é antiga, na 
oportunidade parabenizou a luta da presidente Ana Roberta a frente do sindicato, que chegou os dez por cento para as 
vinte categorias; para encerrar falou que não podem deixar de beneficiar as vinte categorias, para que em dezembro os 
servidores já possam estar recebendo os seu proventos; e enquanto vereadores, o que podem fazer é se colocarem a 
disposição do sindicato e das três categorias, irem juntos ao poder executivo, para juntos lutarem; mas que as vinte 
categorias, hoje, possam está aptos a receberem no mês de dezembro os seus proventos; Enfim, falou que esse é seu 
pensamento enquanto vereador e relator da Comissão de Legislação e Justiça. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio 
corroborou a fala do vereador Neguim Silva, em dizer que não cabe aos vereadores incluir a três categorias, enfatizando 
que enquanto vereador queria que estivesse no referido projeto; porém, infelizmente não poderão devolver o projeto 
que já vem cobrado tanto pelos servidores sofridos; que se devolver o projeto não saberiam quando o projeto poderia 
voltar do Poder Executivo; Informando que a Câmara só tem mais duas sessões, voltando somente em fevereiro; e que 
se fosse aguardar o retorno aos trabalhos, os servidores teriam uma perca de três meses; Encerrou dizendo que o 
referido projeto é muito importante não só para os servidores, como também para o comercio; ao final parabenizou a 
todos os vereadores, e tem a certeza que irão cobrar para que as três categorias também possam se beneficiar com esse 
aumento de dez por cento. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes se manifestou favorável ao projeto de lei; 
frisando da importância do referido projeto de lei; em seguida falou lamentar por as três categorias não está incluída no 
projeto de lei; Falou ainda que enquanto relator vota favorável por as vinte categorias que serão beneficiadas estão 
contando com esse aumento; Se colocando a disposição das três categorias juntamente com os demais vereadores, 
após a votação do referido projeto de lei, para se irmanarem e irem à busca da inclusão no aumento dos dez por cento; 
Pela ordem a vereadora Valdete Cruz falou que o momento para os vereadores é de alegria, pois, quando se trata de 
servidor público, e como servidora público mesmo não sendo municipal, mas,  estadual, sabe das dificuldades que tem 
com relação as defasagens salariais; e com servidor publico municipal não é diferente, que hoje chegou para os 
vereadores a oportunidade de atender a essa necessidade do servidor publico, embora faltam 3 categorias; que de 
maneira alguma os vereadores tem a intenção é deixá-los de fora, porém como os vereadores sabem que podem votar 
na data de hoje 20 categorias, e que estão fazendo isso com muita satisfação , inclusive para que possa contemplar a 
atualização salarial dos cargos aqui colocados. E posteriormente já estão imbuídos do desejo e da prerrogativa jurídica e 
constitucional de estarem buscando também contemplar as três categorias que estão faltando; enfim, falou que se hoje 
podem fazer o bem a vinte pessoas, que irão fazer sim, com muita satisfação; Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira 
falou que pela regulamentação do piso salarial da enfermagem e técnicos de enfermagem, pela regulamentação da 
guarda municipal, pelos professores, pela valorização da cultura e pelo aumento de 10% dos salários dos servidores 
públicos municipais, seu voto é favorável, e menos sensacionalismo na Câmara Municipal. Pela ordem a vereadora 
Iaciaria Rios expressou a sua alegria de ter na Casa Legislativa o referido Projeto de Lei, para estar em discussão e ser 
votado; falou ainda que por várias vezes foi procurada por pessoas de várias categorias em busca desse reajuste salarial; 
que reconhece a luta da presidente do sindicato, Ana Roberta, há quantos anos a presidente vem em busca do reajuste 
para os servidores públicos municipais; e que vê vinte categoria sendo contemplada; e como disse na reunião, para não 
fecharem os olhos para as três categorias, que também precisam e necessitam desse reajuste; e como o Presidente 
Gard deu a idéia de se formar uma comissão conversar com o executivo para estar também incluindo essas três 
categorias no reajuste salarial; encerrou parabenizando os servidores que estão sendo contemplados, hoje, com o 
reajuste, que é o anseio dos mesmos de muito e muitos anos. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se 



CÂMARA MUNICIPAL DE PEDREIRAS 
ESTADO DO MARANHÃO 

 

4 
 

Nº 036/2023 

manifestar, o Sr. Presidente submeteu o Projeto de Lei 016/2023 à votação. Ao final, declarou, aprovado. Em seguida o 
Sr. Presidente parabenizou a todos os vereadores, pela discussão salutar que tiveram na Casa no dia de hoje, na sala de 
reunião, consensuando, trazendo para o Plenário uma votação serena, digna, a altura do povo de Pedreiras, como o 
povo da cidade de pedreiras merece, discutindo, convergindo, mas, sempre andando no caminho certo; Que foi 
entendido que ficaram três categorias, onde ficou uma (01) pessoa de cada categoria; que votaram incluindo hoje, vinte 
(20) categorias para o aumento salarial de dez porcento (10%), que impacta no valor de setenta mil reais (70.000,00), 
em media mensal, no comercio e no bolso dos servidores do município de Pedreiras; encerrou, parabenizando as 
Comissões, e todos os vereadores, oposição e situação para aprovação do referido projeto, com unanimidade; 
parabenizou ainda o sindicato pela luta e a todos os servidores; enfim, falou ao sindicato, que a luta não para a luta 
continua e é para isso para que o sindicato foi criado. Dando continuidade ainda dentro da Ordem do Dia, o Sr. 
Presidente autorizou a Assistente de Plenário para continuar a leitura das proposições. Foram lidas as proposições: 
INDICAÇÃO 042/2023 de autoria do vereador Jamison Fernandes sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder 
com a construção de sarjetas entre a Rua São Pedro e São Raimundo e Rua São Raimundo e Avenida Freitas, Bairro São 
Francisco; INDICAÇÃO 102/2023 de autoria da Mesa Diretora (Gard Furtado) sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a 
proceder com a recuperação asfáltica da Avenida Otávio Passos; INDICAÇÃO 528/2023 de autoria dos vereadores 
Jamison Fernandes/ Totinho Sampaio/ Iaciaria Rios sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal  a proceder com a 
implantação de um posto de saúde no Povoado Angical II; INDICAÇÃO 529/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite 
sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a transformação da lanchonete redonda do Pela Pato em 
guarita para a polícia militar e para guarda municipal; INDICAÇÃO 530/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite 
sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a recuperação da iluminação pública no Mercado Central, 
mais precisamente no trecho conhecido como Pela Pato; MOÇÃO DE APLAUSOS 072/2023 de autoria da vereadora 
Katyane Leite ao Pastor Jucélio Carvalho da Silva pelos 10 anos de Ministério Pastoral a frente da Primeira Igreja Batista 
de Pedreiras; MOÇÃO DE PESAR 065/2023 de autoria da vereadora Marly Tavares pelo falecimento do Senhor Timóteo 
Costa, ocorrido no dia 20 de novembro de 2023; MOÇÃO DE PESAR 066/2023 de autoria do vereador Totinho Sampaio 
pelo falecimento do Senhor Luís Bezerra Neto, ocorrido no dia 19 de novembro de 2023; MOÇÃO DE PESAR 067/2023 
Katyane Leite pelo falecimento do Senhor Osael Dantas de Farias, ocorrido no dia 19 de novembro de 2023; MOÇÃO DE 
PESAR 068/2023 Katyane Leite pelo falecimento do Senhor Raimundo Alves da Silva, ocorrido no dia 19 de novembro de 
2023. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições à apreciação e votação; Ao final declarou-as, 
aprovadas. Não havendo mais proposições escritas, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para as 
proposições verbais: Pela ordem a vereadora Katyane Leite sugeriu ao Poder Executivo a proceder através da Secretaria 
de Saúde a disponibilização de ginecologista para a UBS do Bairro Mutirão, e a proceder com a disponibilização de 
anestesia para as UBS onde funcionam consultórios odontológico. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz sugeriu ao 
Poder Executivo melhorias, com serviços de tapa buracos para a Avenida e Rua Duque de Caxias. Em seguida o vereador 
Jotinha Oliveira, falou que já tem indicação com o mesmo objeto, inclusive já aprovado pela Casa. Ato contínuo a 
vereadora Valdete Cruz reiterou a indicação ao Poder Executivo para que o mesmo tome providencias, uma vez que 
acompanha e atualmente constatou que tem buracos bastante profundo que inviabiliza o trafego. Pela ordem a 
vereadora Iaciaria Rios sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a construção de faixa elevada próximo a Praça da 
Bíblia no Bairro Prainha. Pela ordem a vereadora Marly Tavares sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a 
construção de sarjetas entre a Rua Manoel Trindade e Rua da Piçarra, no Bairro do Diogo; Pela ordem o vereador 
Jamison Fernandes sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a implantação de pontos de energia, assim como, de 
tomadas no cemitério do povoado Barriguda do Insono. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu respectivamente 
as proposições verbais a apreciação e votação. Ao final declarou-as, aprovadas. Não havendo mais proposições verbais, 
o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Na sequencia o Sr. Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos, ao 
retornar deu início ao Grande Expediente, convidando em seguida pela ordem dos inscritos o vereador Neguim Silva, 
que usou a Tribuna para agradecer e compartilhar de um momento muito importante para a cidade de Pedreiras, que 
foi a questão do reajuste dos dez por cento (10%) para os servidores públicos municipais; Falou ainda que essa luta é 
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antiga, que há muito tempo os servidores de Pedreiras não teve essa valorização; Que os vereadores teve a 
oportunidade de votar no reajuste de dez por cento a vinte categorias do Município, e também tiveram o compromisso 
de ir junto com o sindicato buscar esses dez por cento para as três categorias que ficaram de fora do Projeto de Lei; na 
oportunidade parabenizou os servidores públicos que a partir de dezembro já irão receber esses dez por cento nos seus 
proventos; parabenizou também a coragem de muitos vereadores, que sempre que tem um projeto desse, de 
valorização dos servidores, os vereadores tem a coragem de votar em tempo recorde; que essa é mais uma prova do 
compromisso dos vereadores com o povo Pedreiras; que tiveram esse compromisso quando chegou o projeto dos 
professores, de 35%, depois 15%, que sempre devem ficar atento, e o vereador Neguim como relator da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final, não poderia deixar de dar o parecer favorável, tendo em vista, que valorização de 
salário é comida na mesa; e aos servidores públicos podem contar com o apoio do vereador Neguim Silva; que tem esse 
compromisso, que sempre que Pedreiras precisar do vereador Neguim Silva, vai estar para o que der e vier; Dando 
continuidade, falou que já está chegando o período chuvoso, cobrou do Secretário de Infraestrutura, Gaucho, para que 
possa fazer uma limpeza nos igarapés do Bairro Novo Seringal, como também a pavimentação, ou a melhorias de 
algumas ruas, que já foi pedido algumas vezes na Câmara Municipal; pediu também para o setor de iluminação pública 
para que possa dá uma olhada no Bairro Nova Pedreiras , porque várias ruas estão pedindo essa manutenção. Encerrou 
agradecendo a todos os vereadores pela a luta de hoje, frisando que essa luta que só quem ganhou foi o povo de 
Pedreiras e principalmente os servidores públicos municipais. Pela ordem dos inscritos a vereadora Valdete Cruz 
parabenizou o vereador Enderson Portela por sua data natalícia; falou sobre o aumento salarial do servidor publico; 
frisando que isso, não é algo, que se ver com muita facilidade e que não se tem visto isso em gestões passadas, ou seja, 
que há muitos anos que não se ver a defasagem salarial dos servidores públicos, serem contempladas; que assim como 
a Bíblia sagrada diz: “que a gente se alegra com os que se alegram, e choram com os que choram”, que hoje é motivo de 
alegria de terem avançado, dizendo o Município de Pedreiras, porque claro tem uma dependência total do Poder 
Executivo, e parabenizou a gestão pela sensibilidade, pois, sabe que se está sendo feito agora, é porque realmente 
agora, a gestão está tendo o controle da situação, inclusive financeira do Município, que depende do financeiro federal, 
dos repasses, e só agradece a Deus e a gestão por ter hoje, dado passos importantes para que essa defasagem salarial 
possa ser reajustada; esse salário que para muita gente faz a diferença, sim; e como já foi colocado, é importante para a 
economia municipal, porque Pedreiras tem um comercio que absorve servidores, também da rede privada, mas, que 
hoje, sabe que o comercio, ele emprega até mais do que o poder público; e claro que, esse aumento salarial ele vai ser 
significativo também no comercio, exatamente nesse momento difícil que o Brasil passa com relação a parte 
econômica; Colocou um assunto que tem divido opiniões com relação ao pronunciamento feito no sentido religioso em 
Pedreiras, dizendo que só tem a lamentar que pessoas, líderes de religiões não estejam certamente preparados para 
estarem à frente de tal situação quando não consegue compreender que o nosso Estado é laico, e que esse Estado laico, 
diz respeito a uma proteção estatal a todas as religiões; que no Brasil, tivemos a nossa constituição consagrando a 
liberdade de crença e de culto, e isso, no mínimo, quer dizer: respeito e tolerância, e que sempre diz com base na 
escritura sagrada, que quando a gente aponta o dedo para um, tem dedos apontando para nós mesmos; e que nós não 
temos o direito de julgar ninguém, assim diz a nossa carta magna, e mais essencial do nosso Líder maior, que é Jesus 
Cristo, que é a Graça de Deus, que inspirou o povo, a quem foi destinado a salvação, a escrever a sagrada escritura; 
Falou ainda que talvez não se conhece a Bíblica como os líderes de muitas religiões, palavra por palavra, versículo por 
versículos, mas conhece o essencial, e o essencial, que Jesus Cristo mesmo ratificou quando esteve na terra, é que o 
maior mandamento, é amar a Deus sobre todas as coisas e ao nosso próximo como a si mesmo. Portanto, em tudo cabe 
a lei maior, que é a lei do amor, então a gente precisa ter cuidado para não ofender o nosso próximo, e sim, a graça do 
perdão e da tolerância, que é uma via de mão dupla, não é por isso também, que tenhamos que jogar pedra, de criticar 
e de julgar pessoas que às vezes inadvertidamente se pronunciam de uma maneira contrária a esse preceito tão 
importante, que é o amor; Então que viva o amor, que nos estamos aqui falando o tradicional festejo de São Benedito, 
onde cada dia tem categorias convidadas juntos louvar ao Senhor, por todas as graças recebidas durante o ano e 
aproveitou para convidar a todos para encerramento que vai ser no próximo domingo, convidando a todos para 
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participarem. Pela ordem dos inscritos a vereadora Iaciaria Rios agradeceu aos nobres edis pela aprovação de sua 
indicação; Ressaltou a importância do olhar sensível do Poder Executivo para com os servidores do município, com o 
Projeto de Lei que foi aprovado por todos os vereadores, beneficiando os servidores das vinte categorias apresentadas 
no referido projeto; frisando que são conhecedores que os servidores cobravam há anos, junto ao sindicato e ao Poder 
Executivo esse reajuste salarial; que hoje eles podem se considerar beneficiado com a votação e aprovação desse 
projeto nessa Casa Legislativa; Falou ainda que foi Secretária de Educação e acompanhou de perto o anseio desses 
servidores, e hoje, a mesma, está na Câmara, fazendo parte dessa aprovação e isso, lhe deixa muito feliz; Ressaltou 
ainda que nessa semana, necessitou dos serviços médicos do hospital geral, pois, quebrou por um acaso o dedo do pé; 
que esteve lá, e foi muito bem atendida; informando que chegou como cidadã pedreirense, não quis nenhum privilégio 
por ser legisladora, que enfrentou a fila normal, esperou todos a serem atendidos, porque esse é o seu dever, e seu 
papel; que foi atendida pelo médico, que na mesma hora fez um raio x do dedo, que está imobilizado, ao final, 
parabenizou os funcionários, o médico que lhe atendeu naquele hospital; encerrou dizendo que Deus abençoe a todos, 
e até aqui nos ajudou o Senhor. Pela ordem dos inscritos a vereadora Marly Tavares parabenizou o vereador Enderson 
Portela por sua data natalícia; Parabenizou a gestão municipal pelo Projeto de Lei 016/2023, que chegou à Câmara 
Municipal em regime de urgência que trata do aumento do salário dos servidores públicos efetivos do Município de 
Pedreiras; que sabe que é uma luta de busca por esse aumento, e fica feliz pela aprovação unânime do referido projeto; 
Em seguida falou que de acordo com a fala da presidente do sindicato, ficam ainda três categorias a serem 
contempladas com o aumento para os servidores públicos; Enfim, sugeriu ao Sr. Presidente que se forme uma comissão 
para junto ao Poder Executivo para que seja criado um novo projeto de lei para que seja complementado as três 
categorias; Falou que na semana passada esteve fazendo visitas em alguns bairros, sobretudo aqueles onde tem 
moradores que muito sofre com a falta d’água em suas torneiras; frisando que é uma luta sua, que já vem travado, não 
somente a partir dessa legislatura, mas, de outras legislaturas; mas , que pegou como bandeira, como responsabilidade 
e compromisso como parlamentar de Pedreiras, lutar pela distribuição de água adequada nos pontos mais críticos da 
cidade de Pedreiras; frisando que essa luta não estar em vão, pois, sabe que o Município de Pedreiras já tem terrenos 
documentados para a construção dos reservatórios elevados, e inclusive obteve informação de um funcionário da 
CAEMA, dos operários que estão nessa força tarefa, de que na rua do colégio prof. Ernildo, vai ser construído um poço 
artesiano, de forma que o referido poço vai melhorar e facilitar a distribuição de água aos reservatórios elevados que 
serão construído exatamente na Piçarreira, no Morro do Calango, Nova Pedreiras e Rua Santa Rita e assim, vai ter uma 
distribuição adequada; Enfim, faz votos e pede a Deus que o Governador Carlos Brandão, seja sensibilizado para 
resolver essa problemática do Município de Pedreiras, que a distribuição adequada de água no município. Pela ordem 
dos inscritos o vereador Jamison Fernandes retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio 
iniciou sua fala lendo o que está em Mateus 24-12; Parabenizou o vereador Enderson Portela e Emily Dantas funcionária 
da Câmara por suas datas natalícias; Falou do Projeto de Lei 016/2023, que trata do aumento dos salários para os 
servidores públicos; frisando que o referido aumento é muito importante, mas, que infelizmente ficou faltando três 
categorias; e que não cabe aos vereadores incluir essas três categorias, que cabe ao vereador é apreciar e aprovar, e 
que graças a Deus foi aprovado o aumento dos dez por centos aos servidores públicos municipais; Enfim, falou que esse 
aumento, será um dinheiro que circulará no comercio local a partir de dezembro; E que se não votasse o projeto na 
presente data, o projeto iria voltar para o Poder Executivo e não saberiam quando retornaria para a Câmara, por que só 
tem mais duas sessões, antes do recesso, e o retorno aos trabalhos somente em fevereiro de 2024, então seria uma 
perca muito grande para os servidores; porém, tem a certeza que nenhum dos vereadores queria que essas três 
categorias ficassem fora do aumento salarial; no entanto, todos irão cobrar do Poder Executivo para que coloque essas 
três categorias para que também seja aprovada pela Casa Legislativa; Para encerrar falou que todos estão trabalhando 
com responsabilidade sempre procurando o melhor para população de Pedreiras; e para encerrar suas palavras falou 
que sem querer defender ou atacar alguém; Enfim, encerrou dizendo que “tá faltando amor e sobrando paixão”. Pela 
ordem dos inscritos a vereadora Katyane Leite iniciou a sua fala parabenizando o vereador Aristóteles pela mensagem 
que finalizou a sua fala na Tribuna; Em seguida citou Jeremias 29-11; que não vai falar a respeito do Projeto de Lei que 
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foi apreciado e aprovado; Porquê todos já sabem a sua opinião, e que não vai responder algumas coisas que foram 
ditas, porque não vai gastar seu tempo com isso, porque tem muitas coisas importantes para fazer pelo povo de 
Pedreiras; e falou será está do lado do povo de Pedreiras, do sindicato, dos trabalhadores, que está votando a favor da 
população de Pedreiras, e, as provocação irão ficar para 2024 quando souber o resultado das eleições, ai cada um irá 
arcar com suas consequências; Agradeceu a todos os parlamentares pela aprovação de suas proposições; E para o 
conhecimento dos nobre edis, trouxe o caso tributário em Pedreiras; que de acordo com o blog do Carlinhos, diversos 
empresários tem relatado problemas com o setor de tributação de Pedreiras, ou seja, que recebeu algumas 
reclamações, via telefone, via whatsApp, e ai concluiu que as informações estariam circulando na cidade com a 
publicação do blog do Carlinhos, que a tributação de Pedreiras se encontra em desordem, que o blog do Carlinhos foi 
informado que a situação surgiu após o Município deixar de pagar as mensalidades da empresa responsável pelo 
sistema de emissão de notas fiscais e outros documentos; que crê que seja a empresa teve apresentando aquela 
proposta, projeto da tributação, alguns meses no plenário da Câmara; como resultado os empresários estão impedidos 
de emitir notas fiscais no setor de tributação, afetando diretamente a emissão de pagamento; exemplificando se o carro 
de som, precisa emitir uma nota fiscal na tributação, e, segundo informações dos populares e do blog do Carlinhos, 
estão impedidos de fazerem seus pagamentos por conta da falta da nota fiscal; os valores empenhados e recebidos por 
seus funcionários são consideráveis, que estão variando entre vinte a oitenta mil até trezentos mil reais; Que em um 
reviravolta o Município propôs que os próprios empresários pagassem as mensalidades da empresa que fornecesse o 
sistema que custa cinco mil reais(5.000,00) cada uma, ou seja, para os empresários pagar a empresa; então essa 
proposta apresentada era que cada empresa pagasse cinco mil, e o valor seria compensado nas futuras emissões de 
notas fiscais, informando que essa proposta não foi aceita pelos empresários; Então esse cenário da Prefeitura de 
Pedreiras de não ter dinheiro para pagar a empresa e deixar a mesma fora do ar, falou que esse cenário nunca 
aconteceu nas gestões anteriores, mas, infelizmente está acontecendo na gestão “tempo de destruir, no governo da 
Prefeita Vanessa Maia; que a comunidade empresária de Pedreiras deixa o seu recado e aguarda ansiosamente por uma 
solução para o referido problema, que compromete severamente a economia local; Enfim, falou que vai saber mais das 
informações e ver se o problema foi sanado/resolvido, porque o comercio de Pedreiras não pode tomar prejuízo; 
encerrou dizendo que está em parceria tanto com a SICS-ED, localizada no bairro Mutirão juntamente com a professora 
Dália e o professor Emerson promovendo um curso gratuito com certificado para mulheres, sobre empreendedorismo 
feminino, que vai acontecer no dia 30, na SICS-ED. Na oportunidade agradeceu aos trabalhos dos professores Dália e 
Emerson, que estão com seus trabalhos reconhecidos,  e hoje também estão com títulos de cidadãos pedreirense, 
aprovado pela Casa Legislativa. Informou que no próximo dia 25 estará acontecendo no auditório “Zé Caxangá” uma 
palestra motivacional sobre mulheres empreendedoras promovido pela ONG Águia Dourado, onde os empresários 
poderão participar, as donas de casa, as trabalhadoras, que é um momento aberto para todas as mulheres interessadas; 
falou que o referido evento tem o apoio da vereadora Katyane Leite, da agência Million e também ONG Águia Dourada.  
Pela ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira parabenizou o Presidente Gard Furtado pela condução dos 
trabalhos da Cassa Legislativa, mas, precisamente na condução do projeto de lei; Falou que como líder de governo, 
esteve acompanhado e passando para as mãos do Presidente, frisando que como sempre o Presidente Gard Furtado, 
tem sido democrático na Casa Legislativa; Falou que como líder de governo pediu a quebra de interstício; agradeceu aos 
nobres vereadores e vereadoras que aprovaram a quebra de interstício para que o projeto de lei fosse votado no dia de 
hoje; que sabe da importância que tem esse projeto, e sabe da expectativa que a população e os funcionários públicos 
criaram em cima desse aumento salarial de dez por cento (10%); frisando que nada mais justo enquanto vereador de 
estar aprovando esses projetos em regime de urgência na Câmara; Lembrou que na Casa já foi aprovado o projeto dos 
enfermeiros e técnicos de enfermagem, o projeto dos professores, o projeto de regulamentação da guarda municipal, o 
projeto que trata do recurso da cultura; enfatizando que está sempre a disposição e servindo verdadeiramente o povo; 
que lamenta a postura da nobre vereadora, que já tem um vasto histórico na Câmara que está sempre votando 
contrário aos projetos que vem a beneficiar o povo e de certa forma beneficiar a gestão que está trabalhando; que não 
é papel da oposição, ver a gestão trabalhando e valorizando o funcionário público, porque de certa forma, quem está na 
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oposição, ele quer ocupar o cargo da gestão atual; Enfim, falou lamentar que a vereadora votou contrário ao projeto, 
porque é um projeto que vem a beneficiar o funcionário público, e a vereadora no momento tão importante, ela pega e 
vota contrário, e se diz, que é a única vereadora que é representante do povo; que não entende qual o tipo de 
representatividade que a mesma tem com o povo, porque toda a votação que vem para a Casa, ela é contrária, como  
foi também contrária no projeto para a regulamentação da guarda municipal; que lamenta a forma sensacionalista da 
vereadora está fazendo política na Casa, e está a todo o custo tentando prejudicar e empatar com que a gestão “tempo 
de reconstruir” consiga até o final do seu mandato; Em seguida o vereador Neguim Silva pediu um aparte e falou que faz 
parte do setor de tributação, e que a fala da vereadora lhe chamou a atenção no que se refere a nota fiscal e certidão 
de empresa; explicou que empresas não tiram nota fiscal na tributação, que empresas tiram nota fiscal eletrônica. Que 
foi uma acusação forte onde a vereadora diz que as empresas serão obrigadas a pagar a empresa responsável pelo 
fornecimento do serviço da tributação; informou que na próxima sessão irá trazer mais detalhes, porque até então não 
sabe dos eventos que estão acontecendo, explicando que as nota fiscal de pessoas físicas estão sendo tiradas 
corretamente na tributação. Dando continuidade ainda dentro de sua fala o vereador Jotinha Oliveira, falou às pessoas 
para observarem o papel de cada representante na Câmara Municipal, o que o representante tem feito na Casa 
Legislativa; falou ainda que a vereadora a todo o custo está tentando empatar, proibir com que a gestão consiga dar 
passo a passo, e a prova é que a vereadora foi contrária ao aumento salarial de dez por cento em cima dos proventos 
dos servidores públicos;  Dando continuidade o Sr. Presidente Gard Furtado passou a presidência para a primeira vice-
presidente, Iaciaria Rios enquanto faz uso da Tribuna. Pela ordem dos inscritos o vereador Gard Furtado parabenizou e 
agradeceu a todos os vereadores pela discussão do Projeto de Lei 016/2023 de autoria do Poder Executivo que concede 
aumento salarial de dez por cento (10%) a vinte categorias no Município de Pedreiras, impactando diretamente no 
orçamento dessas famílias, e, na circulação de recursos dentro da cidade em torno de setenta mil reais (70.000,00); Por 
isso, tem sim, que dá celeridade a esse tipo de projeto; lamentou que o sindicato tem identificado que ficaram de fora 
três categorias, uma pessoa em cada categoria, pessoas que ganham um valor significativo, acima de quatro mil 
reais(4.000,00), ou seja, que entendeu que o Município focou em quem ganhava menos, para que pudessem votar o 
referido projeto na presente data; na sequencia parabenizou a todos os vereadores pelas discussões que tiveram na sala 
de reunião, com as comissões e todos os vereadores, frisando que pelo bom entendimento e pelo bom debate nos 
bastidores da Casa, que foi aberto a toda a mídia e ao sindicato, onde puderam discutir pontos aonde vereadores 
concordavam e vereadores discordavam em relação ao projeto, mas, que foi muito importante para que se trouxesse 
para o plenário da Casa, uma discussão saudável e salutar; deixou claro que nenhum vereador foi contra na aprovação 
do projeto; que foi aprovado por unanimidade por todos os vereadores, inclusive os vereadores que não concordavam 
com o formato de como estava o projeto, porque faltou incluir essas três categorias, mas, que na aprovação foram 
favoráveis; ao final, parabenizou a todos os servidores; logo após, falou ficar feliz e agradeceu as palavras do vereador 
Jotinha Oliveira, onde parabenizou o presidente Gard pela condução das discussões e trabalhos dentro da Casa, e como 
sempre diz, que irá pautar sempre o seu mandato na serenidade, na igualdade e na democracia, tentando assim, trazer 
a melhor discussão para o plenário da Câmara; enfim, falou achar que o tempo em que os vereadores se digladiavam, se 
debatia uns com os outros que ficou para trás –  explicando que os mesmos tem como debater entre si, discussões 
saudáveis, onde possam discutir, divergir e convergir para que seja o melhor para o povo de Pedreiras – que sabe que 
existem posições contrárias e posições favoráveis em certos assuntos – Porém, é sempre importante que se discutam 
entre os mesmos para que se traga ao Plenário, não a baixaria, não as discussões sem embasamento , mas, trazer para o 
plenário da Casa  o melhor para o povo de Pedreiras; Em seguida o vereador Jotinha Oliveira pediu um aparte e falou 
que ao usar a Tribuna falou que a vereadora tinha sido voto contrário ao projeto de lei; Agora o presidente Gard acabou 
de dizer que não teve nenhum voto contrário e que todos votos foram favorável. Porém, falou que se observar na 
leitura da ata, ou no áudio que está gravado, a vereadora se pronunciou na apreciação do projeto de forma contrária e 
ia seguir o sindicato, e o sindicado foi contrário a aprovação do projeto no dia de hoje; Falou ainda para que fique claro 
que a vereadora votou contrário, e depois a vereadora possa dizer que votou; ao final, falou que para ele, a vereadora 
não votou, e se votou, o mesmo é homem o suficiente para pedir-lhe desculpas. Dando continuidade ainda dentro de 
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sua fala o vereador Gard Furtado explicou para que fique claro, que a vereadora votou a favor do projeto; que a 
vereador se pronunciou que era contrária ao projeto da maneira como estava, sem incluir as três categorias, mas, ela 
votou sim a favor do projeto, aprovou e que votou contrária a quebra de interstício para que o projeto não pudesse ser 
apreciado no dia de hoje, assim como, a vereadora Marly que foi favorável, porém, na sua fala não concordou com o 
projeto nessa modalidade sem incluir as três categorias; assim como todos os vereadores foram unânimes que queria 
que incluísse as três categorias, que não estava no projeto, mas, que concordada com apreciação e aprovação do 
projeto no dia de hoje. Para encerrar, reiterou os seu agradecimentos aos nobres pares, e à vereadora Iaciaria por lhe 
substituir nos dias em que esteve afastado da Casa, parabenizando-a, pela condução dos trabalhos com serenidade e 
seriedade; Enfim, falou que não tem apego nenhum pelo poder, nem pelo mandato de presidente, que era um sonho a 
ser realizado, uma questão histórica de seu pai; por isso, tinha dito à vereadora, que se preparasse porque por muitas 
situações, a vereadora teria que conduzir a Casa Legislativa; que isso mostra o seu desapego ao poder, porque, sabe que 
é momentâneo e passageiro, porem, vai deixar um legado para a posteridade, para as gerações futuras da cidade de 
Pedreiras; encerrou agradecendo também a todos os vereadores pela compreensão de sua ausência. Retornando a 
presidência, o vereador Gard Furtado encerrou o Grande Expediente, e passou para as Explicações Pessoais. Em seguida 
o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Pela ordem a vereadora Katyane 
Leite, estendeu suas felicitações à servidora Emyle por sua data natalícia, e ao presidente Gard Furtado pela condução 
da sessão ordinária, pela clareza que vem conduzindo e desenvolvendo na Câmara Municipal. Pela ordem as vereadoras 
Valdete Cruz e Iaciaria Rios e o vereador Neguim Silva e o Presidente Gard Furtado parabenizaram o vereador Enderson 
Portela e a servidora Emyle Dantas por suas datas natalícias. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se 
manifestar dentro das explicações pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Sra. Presidente 
declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que 
após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  
 
“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 21 de 
novembro de 2023. 

 


